Examen de Sémiologie — Néphrologie
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Cochez la ou les réponses exactes

1/ Quelles sont parmi les propositions suivantes, les affections susceptibles de provoguer & moyen
ou feng terme une néphropathie : : :

@ Eczémas

2. Ulcére gastrique
(37 Angines. /
(4 Asthme bronchique

@ myélome

2f La pollakiurie est définie comme étant :

1. untrouble de la diurése
2. une anomalie qualitative des urines
@ une émission d'urines trop fréguentes et peu abondantes Le--”f
4. une polyurie nocturne
5. une émission non contrdlée des urines

3/ A lexamen clinique d'un malade, on parle de « signe de Giordano » .

1. lorsgue le rein devient palpable & I'examen clinique
2. en présence d'une cicatrice de la loge lombaire

@? lorsgue la percussion de |4 loge lombaire décenchie une douleur

4. cile malade présente des cedémes lombaires et de la fidvre

5. en présence d'un souffle de 'artére rénale avec dysurie

EF

4/ Au cours du syndrome néphritique, il y une protéinurie dont la quantité peut &tre comprise
entre : L3

1. 1g/24h -3g/24h
300 mg/24h -3 g/24h
1. 50 mg/24h - 1g/24h
4. 30 mg/24h - 300 mg/24h
5. 3g/24h - 6g/24h

5/ La recherche d'une microalbuminurie doit étre effectuée chez certains malades. Pour une &
plusieurs raisons parmi les suivantes, elle permet

@l Le Diagnostic précoce d'une néphropathie chez un diabetique
Cﬂ La Prévention des complications cardio-vasculsires chez 'hypertendu et le diabétique
( Ef La Prévention de l'insuffisance rénale

4. Le calcul des apports en protéines

5. De différencier un syndrome néphritique d'un syndrome néphrotique



&/ Un sédiment urinaire est généralement demandé & un malade pour rechercher dans les urines :

Une protéinurie anormale
Des cellules épithéliales

1.
Dres cristaux
Des cylindres héematiques

Des cylindres granuleus

7/ Parmi les examens suivants, lequel permet de mieux évaluer objectivement |a fonction rénale ;

1. Créatinine sanguine

£.  Rapport urée sanguine/créatinine sanguine

|2 Clearance de la créatinine par |a formule de Cockroft & Gault

!4} Clearance de la créatinine par la formule MODRD [ Medification of the Diet in Renal Dissase)
|5. Clearance de la créatinine par le rapport UV /P

|
B/ Quuelles sont parm les situations sulvantes, celles qui contre-indiquent la ponction biopsie du
rein ;

1. Anémie

@ Trouble de |a coagulation

3. Ulcére gastrique

1

4. Polykystose rénale . - -

[5. Rein unigue
9/ Une secrétaire, 56 ans, consulte pour des pesanteurs lombaires, avec fidvre & 38°C, des mictions
impérieuses et une pollakiurie, Les urines sont troubles aver présence de germes a I'ECB des urines.
Quelle proposition retiendrez —vous , parmi les suivantes :

!1. Une néphrite tubulo-interstitiells

|2 Une tubulopathie

(3 Une pyslonéphrite algue

/4. Une glomérulonéphrite aigue
EE. Une infection urinaire

|
lﬂﬂ_ Un jeuna collégien, 16 ans, consulte pour des cedémes pédieux avec protéinurie 3 2.5 g/24dh,
hématurie microscopique et  Hypertension artérielle, pour confirmer e diagnostic  de
Glomérulonéphrite aigue, quels examens demanderez-vaus parmi les sulvants :

Sédiment urinaire

CH50 =
V5

ASLO et ASK

Une échographie des reins

RO
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E}Une démarche en steppage :
A- est une marche trainante avec tronc penché en avant

B- est une marche 3 petits pas avec appui talonnier C ! Qj 9.
C-s’accompagne d'une douleur aprés un certain temps de marche 5'\ {
- est la conséquence d’un déficit moteur de la ceinture pelvienne
& est la conséquence d'une atteinte neurogéne périphérique

22-Dans I'ataxie proprioceptive
le trouble de I'équilibre est aggravé par 'occlusion des yeux

B- le signe de Romberg est positif P) D

C- la sensibilité thermo-algésique est altérée
. D-le sens des positions segmentaires des doigts estaltéré

)‘ E- la lésion siége au niveau des cordons ventraux de la moelle

@L’adiadomcinésie:

' est Pimpossibilité d’exécuter des mouvements alternatifs rapides.
B- est I'impossibilité de reconnaitre un objet par le toucher les yeux fermés D , l

C- est un retard a I'initiation des mouvements volontaires
D- estun tremblement qui apparait au maintien d’une posture -
E- est mise en évidence par le Test doigt-nez

- Dans "Aphasie de Broca : )
le discours du patient est pauvre et difficile % 48

B- le discours du patient est fluide et excessif mais incohérent

C- La compréhension est généralement assez bien conservée

D- le patient est incapable d'articuler les mots qui pourraient traduire sa pensée
@Le patient est conscient de son trouble

A. Les céphalées cédent aux antalgiques habituels,
B. Le Fond d'eeil est contre-indiqué.
C. La ponction lombaire doit étre faite en urgence,
L’évolution peut étre marquée par la survenue d’une cécité définitive.
E. Toutes les réponses sont fausses.

Au cours du syndrome d’hypertension intracranienne (H.1.C): {\ 8 \
* D

a ponction lombaire :
Au niveau de 'espace inter-épineux situé entre L4 et L5. X” ﬁ D
Est contre indiqué en cas de syndrome méningé chez le nourrisson.
+-C. Doitse faire devant un signe de Brudzinski positif.
‘@. Retire du liquide céphalorachidien pour une étude cyto-biochimique et bactériologique.
@ Toutes les réponses sont justes.

parmi les étiologies du syndrome pyramidal :
A. Une tumeur médullaire, D
g poliomyélite antérieure aigué. ﬁ & ﬂ::.‘\k’_ V [P) [
une spondylodiscite tuberculeuse, (
D. Une dégénérescence,\du pallldum. XAV

E. Unzoma \jek\\

j Z%Dansia maladie de Parkinson : . e_\
—' A. llyaune paralysie généralisée plastique.( M{ﬁ‘

B. Lestremblements disparaissent au repos. k/' (\ B
RL C. Lesréflexes ostéo-tendineux sont diminués.

On peut avoir comme origine une intoxication au menoxyde de carbone.

Il y a perte des mouvements automatiques.

29- Dans le syndrome de Méniére :

A. Les vertiges sont discrets.
@ Les troubles de I'équilibration sont franchement latéralisés. C« O
(C) Le nystagmus est trés marqué. \
D Les épreuves instrumentales sont souvent normales. %
@ L’atteinte du nerf cochléaire est fréquente.

‘ SO}Dans le syndrome cérébelleux :
(B. Les tremblements apparaissenta l'efforf. . - () -~
e &R\ ’U—uQQJ-k o

1l y a une marche de Babinski-Weil. (“9
C,/ Ny aélargissement du polygone de sustentation.
D. 0yaune micrographie. 4
E. Toutesles réponses sont justes. /




